
 

 

 
Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού 
(EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις 
εκφραζόμενες απόψεις. 
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Πληροφορίες σχετικά με την έννοια της διαγραφής   
 

Πότε πρέπει να διαγράφονται τα δεδομένα; 
Κατά βάση θα πρέπει να διαγράφετε τα δεδομένα όταν δεν είναι πλέον απαραίτητα για τον αρχικό 
τους σκοπό. Τα δεδομένα που αποθηκεύονται παράνομα πρέπει πάντα να διαγράφονται. Εάν ισχύει 
μια πρόσθετη νομική απαίτηση διατήρησης (π.χ. σύμφωνα με τον γερμανικό εμπορικό κώδικα ή τη 
φορολογική νομοθεσία) ή έχει διεκδικηθεί μια αξίωση, τα δεδομένα δεν χρειάζεται να διαγραφούν. 
Τα υποκείμενα των δεδομένων μπορούν επίσης να ζητήσουν τη διαγραφή των δεδομένων τους ή να 
φέρουν αντίρρηση στην επεξεργασία ανακαλώντας τη συγκατάθεσή τους. Ακόμη και τότε, πρέπει να 
διαγράψετε τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα σύμφωνα με το άρθρο 17 του ΓΚΠΔ. 
 
Η πορεία προς την έννοια της διαγραφής 
Το μητρώο επεξεργασίας αποτελεί προϋπόθεση για τη δημιουργία μιας έννοιας διαγραφής. Στο 
μητρώο επεξεργασίας καταγράφετε όλη την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στον 
οργανισμό ή την εταιρεία σας. 
Για τη δημιουργία της έννοιας διαγραφής, εξετάζετε προσεκτικά τις πράξεις επεξεργασίας 
δεδομένων μεμονωμένα και καθορίζετε τους αντίστοιχους κανόνες διαγραφής.   
Στην έννοια διαγραφής, συγκεντρώνετε αυτούς τους κανόνες διαγραφής, ώστε να ορίζεται για όλα 
τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα πότε και πώς διαγράφονται. 
 

Ορισμός κανόνα διαγραφής 
Ελέγξτε πότε λήγει η επεξεργασία ή πότε λήγει ο σκοπός για τον οποίο έγινε η επεξεργασία των 
δεδομένων.  
Στο επόμενο βήμα ελέγξτε εάν υπάρχουν πρόσθετες νομικές ρυθμίσεις που προβλέπουν 
μεγαλύτερες περιόδους διατήρησης. Εάν υπάρχουν τέτοιοι κανονισμοί, ελέγξτε τις σχετικές 
περιόδους διατήρησης. Πόσο καιρό πρέπει να διατηρείτε αυτά τα δεδομένα;  
Με βάση αυτές τις πληροφορίες, μπορείτε τώρα να ορίσετε έναν κανόνα διαγραφής σύμφωνα με το 
ακόλουθο σχήμα: 
 

Κανόνας διαγραφής = γενεσιουργό γεγονός + περίοδος διατήρησης 
 

Παραδείγματα κανόνων διαγραφής:     
● 6 μήνες μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής αίτησης  
● 5 έτη μετά τη λήξη της σχέσης εργασίας  
● 10 έτη μετά την εκπλήρωση της σύμβασης 
● 10 έτη μετά τη λήξη του οικονομικού έτους 
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